UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559 z późn. zm.) oraz § 79 ust. 1 uchwały nr XI/127/19 Rady Miejskiej w Augustowie z dnia 27 czerwca 2019 r.  w sprawie Statutu Miasta Augustowa (Dz. Urz. Woj. Podlaskiego z 2019 r. poz. 3516, z późn. zm.), o zmianie granic jednostki pomocniczej rozstrzyga Rada Miejska w Augustowie w drodze uchwały, zaś jej inicjatorem może być m. in.  Burmistrz Miasta Augustowa. Ponadto zmiana granic jednostki pomocniczej wymaga przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami, zaś przebieg granic powinien uwzględniać naturalne uwarunkowania przestrzenne, komunikacyjne i więzi społeczne.
Przebieg granic osiedli miasta Augustowa określa uchwała nr XIII/97/15 Rady Miejskiej w Augustowie z dnia 2 września 2015 r. w sprawie utworzenia jednostek pomocniczych Miasta Augustów o nazwach Osiedle Wschód i Osiedle Zachód oraz ustanowienia ordynacji wyborczej do rad osiedli, a także uchwała nr XIV/114/15 Rady Miejskiej w Augustowie z dnia 29 września 2015 r. w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej Miasta Augustów.
[bookmark: _GoBack]W związku z zaistnieniem konieczności zmiany granic i obszaru Osiedli Wschód i Uzdrowisko w dniach od 28 września do 4 października 2022 roku, po uprzednim przeprowadzeniu akcji informacyjnej w dniach od 14 września 2022 r. do 27 września 2022 r., na mocy Zarządzenia Nr 311/2022 Burmistrza Miasta Augustowa z dnia 14 września 2022 r., zostały przeprowadzone konsultacje społeczne zmiany granic i obszaru jednostek pomocniczych miasta Augustów. Zasięg konsultacji obejmował terytorium miasta Augustowa.  W konsultacjach mogli uczestniczyć wszyscy mieszkańcy miasta. W trakcie konsultacji oraz w czasie trwania akcji informacyjnej nie złożono uwag.
Zmiana granic jednostek pomocniczych spowoduje zmniejszenie o ok. 18,21 ha obszaru Osiedla Uzdrowisko i powiększenie o taką samą powierzchnię obszaru Osiedla Wschód.
Przedmiotowa zmiana uwzględnia naturalne uwarunkowania przestrzenne i komunikacyjne oraz nie wpływa w jakikolwiek sposób na więzi społeczne z uwagi na fakt, iż obejmuje wyłączenie teren niezamieszkany – grunty leśne.
Mając na uwadze powyższe, podjęcie przedmiotowej uchwały należy uznać za uzasadnione.

