Augustów, 5 grudnia 2019 r.
Komisja Społeczno-Oświatowa
Rady Miejskiej w Augustowie

OPINIA

	Komisja Społeczno-Oświatowa Rady Miejskiej w Augustowie na posiedzeniu w dniu 5 grudnia 2019 r. zapoznała się z projektem budżetu miasta na 2020 rok.
W trakcie rozpatrywania przedstawionego dokumentu Komisja przegłosowała wniosek zgłoszony przez Radną Aleksandrę Marię Sigillewską. 
[bookmark: _GoBack]Wniosek dotyczył wprowadzenia poprawki do projektu budżetu polegającej na przesunięciu 250.000 zł z działu 750 rozdz.75095  – „Termomodernizacja i adaptacja budynku przy ul. Młyńskiej 35 na potrzeby Urzędu Miejskiego w Augustowie”, z przeznaczeniem na  wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego dotyczącego remontu szatni przy sali gimnastycznej  w bloku sportowym w Szkole Podstawowej Nr 3.
Komisja wniosek zaopiniowała pozytywnie 5 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się.
	Komisja Społeczno-Oświatowa w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania  projekt budżetu miasta na 2020 rok, w wersji przedstawionej przez Burmistrza Miasta, zaopiniowała negatywnie, ponieważ 3 radnych głosowało „za”, 5 radnych głosowało „przeciw”. Głosów wstrzymujących się nie było.
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